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                                   ДРУЖБА НАРОДОВ – ВЕЛИЧИЕ РОССИИ           
                                                                     Живут в России разные народы с давних пор: 
                                                      Одним тайга по нраву,
                                                                                           Другим - степной простор.
                                                           У каждого  народа язык свой и наряд,
                                                       Один черкеску носит, другой надел халат.
                                                       Один рыбак с рожденья,
                                                                                             Другой - оленевод.
                                                     Один кумыс готовит, другой готовит мед.
                                                     Одним милее осень, другим милей весна.
                                                     А Родина –Россия у нас у всех одна!
                                                                                                                         (В. Степанов )
 
Россия - это огромное многонациональное государство, самое большое в мире. Россия - это страна с многовековой историей, богатым культурным наследием и щедрой природой. Природа здесь поистине уникальна. В России можно найти и солнечные пляжи субтропиков, и снежные горные вершины, и бескрайние степи, и глухие леса. Она имеет богатую флору и уникальную фауну.
На ее территории проживают более ста шестидесяти народов. Нас всегда окружают  люди разных национальностей. Бок о бок живут и работают русские, татары, башкиры, чуваши, евреи, ненцы, мордвины и многие другие. Все народы имеют свою уникальную и богатую историю, традиции , вероисповедание. Каждый народ обладает самобытной культурой. Именно все эти народы делают нашу страну многонациональной.
 С самых ранних лет мы сталкиваемся с понятием «дружба». Дружба – самое необходимое для жизни, так как никто не пожелает себе жизни без друзей , даже если бы он имел все остальные блага. Дружба народов начинается с дружбы людей. И здесь,  прежде всего, важны доверительные отношения. Так и между народами. Дружба - великая сила, которая имеет отношение не только к  одному человеку, но и  к целым нациям и народам.
Независимо от национальных различий, россияне живут в мире и согласии, уважают и чтят обычаи, нравы и традиции других народов. Именно благодаря своей сплоченности наш народ преодолел немало тяжелых испытаний и войн. В единстве и заключается наша сила! Докажу справедливость своих слов конкретным примером. Вспомним очень тяжелую бесстрашную Великую Отечественную войну. Благодаря сплоченности народа СССР смог противостоять фашистской Германии и победить в этой тяжелой и страшной войне. Каждый народ внес свой вклад в эту общую победу. Здесь вспоминаются строки из поэмы Ю. Инге «Война началась».
              Как один за Родину мы встали,
              Равнодушных  между нами нет,
              Каждой тонной выпущенной стали 
              Мы крепим величие побед.
              
               И сражений раскаленных воздух 
               Стал отныне общею судьбой 
               Нам, несущим вахту на заводах,
               И бойцам , бросающимся в бой .
Во все времена нашей истории, даже в самые трудные и трагические ее моменты, народы России всегда отмечали стремление к дружбе , взаимовыручке и взаимоподдержке , уважение к людям другой национальности и веры, других традиций , культуры  и обычаев. Все это помогало нам, сплотившись, защищать свою Родину, родную землю, развивать ее экономику и культуру .
Но,  несмотря на это, на сегодняшний день в какой-либо мере проявляется проблема межнациональных отношений. Все люди разные. Но нельзя испытывать неприязнь к человеку  только из-за того, что  у него другие традиции и вера. Негативные чувства могут проявляться к определенному человеку, а не ко всей нации. Я считаю, что нужно быть человеком благородным, добрым, справедливым. В каждом человеке должны проявляться такие качества, как патриотизм, гражданственность , толерантность . Они должны закладываться еще в детстве. Поэтому необходимо воспитывать в человеке равноправие, подобающее отношение к людям другой национальности. Все мы разные, но все мы - одна большая семья, которая старается жить в мире, дружбе и согласии.
Хочется сказать: «Люди, будьте дружны! Уважайте друг друга, цените отношения, помните о взаимовыручке». 
Реки могут пересохнуть, горы могут рухнуть, но дружба народов вечна и нерушима. Она сильнее бури и ярче солнца. 
Каждый должен уважать традиции, обычаи других народов . Именно тогда будет мир во всем мире . Толерантность , уважение к другим народам,  к их традициям и религии- это моя нравственная позиция на сегодняшний день.
Хочу сказать несколько слов и о моей  малой Родине. Вспоминаются слова Р.Гамзатова :
          Без дружбы погиб  бы малый народ, 	
          Великий лишь тем, что любовью живет. 
          Нам верная дружба и песня о ней 
          Нужнее, чем воздух , и хлеба нужней .
Дагестан – это отличный пример того, как несколько десятков разных наций с разными традициями, культурами и языками, могут жить в мире и согласии на небольшой территории. Наш народ помнит и разрушительные нашествия, и гибель людей от меча иноземцев, эпидемии, голод. Но никогда не бывало разделения и противопоставления дагестанцев друг другу по этническим признакам. За всю историю Дагестан ни разу не видел межнациональных войн. 
Когда Родина оказывалась в опасности, народ сам  становился армией. Так было и во время Великой Отечественной войны в тысяча девятьсот сорок первом – тысяча девятьсот сорок пятом годах, и в тысяча девятьсот девяносто девятом году дагестанцы показали на деле свою надежность , сплоченность и патриотизм . Люди разных национальностей объединились в отряды ополченцев , чтобы защитить родную землю, детей, стариков, женщин . Дагестанцем удалось потушить пожар войны, удалось сохранить стабильность, мир и дружбу в республике. Дружба народов нашей республики выдержала суровые испытания в годы гражданской войны и в первые годы Советской власти, и в наше время.
И в заключении хотелось бы добавить,  что в дружбе народов, тесном переплетении традиций и обычаев, готовности сплотиться в трудный момент и заключается единство, мощь и сила нашей великой Родины. Ведь не случайно главный закон нашей страны начинается  с таких слов: «Мы, многонациональный народ Российской Федерации, соединенные общей судьбой на своей земле…»
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