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                                                                                   Не померкнет их слава в сердцах.
                                                                                   Укрепляется память с годами,
                                                                                   У народа жить будет в веках,
                                                                                  Тот, кто бился жестоко с врагами.
	                                                                                                           Берегинюшка.
          Что неподвластно времени? Задумывались ли вы когда-нибудь над этим вопросом? Неужели есть что-то такое, что не теряет свой срок, сохраняя актуальность? Так что же это? Может быть, какие-то предметы? Нет! Память! Вернее, память о героях. Кто же они такие эти герои? У каждого из нас есть свои герои, у каждого времени есть герои. Но есть герои, неподвластные времени. Те, кто остались на полях сражений страшной войны для нашего народа, Великой Отечественной войны, и те, кто вернулись домой живыми. Именно о таком человеке я хотел бы рассказать в своем сочинении, рассказать о своем герое всех времен, о своем прадеде.
    Моего прадеда зовут Салихбек. Он родился в 1914 году. Когда его призвали на фронт, он был еще молод. К сожалению, он умер задолго до того, как родился я. Мне бы очень хотелось его увидеть и лично от него услышать истории о его фронтовой жизни. Мой дед, отец моей матери, часто мне рассказывает о моем прадеде, о том, как он воевал. А воевал он под Сталинградом. Расскажу вам несколько историй из его военной жизни. Как-то ночью мой прадед со своими боевыми товарищами вышел в разведку. Они наткнулись на немца. После той вылазки мой прадед чудом остался жив. Так вот что произошло, когда они наткнулись на немца. Тот размахнулся шашкой и ее лезвие попало на бляшку ремня моего прадеда. Это, вероятно, его и спасло. Действовать нужно было тихо, поэтому мой прадед ударил немца прикладом автомата по голове и убил его.
   Поделюсь с вами  еще  одной историей, произошедшей с моим прадедом. После очередной вылазки прадед с боевыми товарищами обнаружил лагерь противника. Здесь ими был пойман неприятель. Но их заметили немцы. Враги устремились за ними в погоню и стали стрелять. Но нашим удалось скрыться. Они так и не выпустили из рук неприятеля, знавшего важную информацию.
    Бывало, фашисты сбрасывали листовки, в которых они обращались к кавказцам, чтобы те перешли на их сторону, так как, якобы, они вели войну только против русских. Но немцам не удалось расколоть наш народ.
   Думаю, вам также интересно читать истории из фронтовой жизни моего прадеда, как мне интересно было слушать их от моего деда. Слушал я их с замиранием сердца, с волнением. Расскажу вам еще одну историю.
Однажды в зимнюю ночь мой прадед отправился со своим отрядом в разведку. Ночь была лунная светлая. Вдруг он увидел на снегу позолоченные часы, отражавшие свет луны. Прадед вспомнил, что их предупреждали о том, чтобы они не трогали подозрительные предметы, что немцы могут заманивать их. Один из их отряда подошел к часам и взял их, но они оказались заминированными. После взрыва кто-то погиб, кого-то покалечило. Мой прадед попал в госпиталь с осколочными ранениями. Но он вернулся домой живым. Наверняка, о тех страшных днях ему напоминали эти осколки. Невозможно представить, какие чувства он переживал во время каждой вылазки, во время встречи лицом к лицу с врагом. Наверное, вся жизнь у него проносилась перед глазами. Что он чувствовал? Может, думал о своей семье, что больше не встретится с родными. О чем же мечтал на войне? Вероятно, как и все, хотел выжить и  мечтал создать собственную семью. И я благодарю Всевышнего, что его мечта сбылась. И сегодня я с гордостью могу говорить о своем прадеде, как о герое. Как о герое, неподвластном времени, как о герое на все времена, для которого в моем сердце есть отдельное место. Таких героев в нашей стране очень много. Они есть в каждом доме, в каждой семье и в сердце каждого человека, потому что та страшная война затронула абсолютно всех. Мне посчастливилось, мой прадед вернулся с той войны. А сколько воевавших пропали без вести, сколько героически пали на полях сражений. Они не продолжили свой род. Сколько таких детей, как я, могло родиться. Мы должны помнить, что ценой жизни стольких людей наша страна одержала победу. Мы никогда не сможем отблагодарить тех людей, но мы должны сохранить память о них и передавать ее своим детям, чтобы помнили.
Герои на все времена, мы благодарны вам за мирное небо над головой, за счастливое детство, за жизнь! Вы заплатили высокую цену за наше благополучие. Мы будем помнить это всегда! И память о вас будем бережно хранить, передавая из поколения в поколение:
                                  Спасибо, дорогие ветераны,
                                  За этот шанс под мирным небом жить…
                                                                                   Ю. Олефир

