
Информация о едином Дне безопасности дорожного движения
в МКОУ « Родниковая СОШ»
[bookmark: _GoBack]     
     В МКОУ «Родниковая СОШ» был проведен профилактический день по снижению детского дорожно-транспортного травматизма совместно с участковым Расуловым Р.Н.,вожатой Магомедовой Ш.Я, психологом Омаровой З.К., зам.по ВР Гебековой А.С. и Разаковой Г.Г.
Цель:  привлечь внимание всех участников дорожного движения к этому вопросу ; привить детям уважение к  себе и другим участникам дорожного движения, быть внимательными на дорогах и беречь свою жизнь и здоровье!
В нашей школе были проведены различные по форме мероприятия, направленные на предупреждение дорожного травматизма. Учащиеся начальной школы участвовали в играх и викторинах на знание правил дорожного движения, сигналов светофора, правил поведения в общественном транспорте и на дороге.
 На школьной площадке было проведено соревнование юных велосипедистов «Тише едешь – дальше будешь!».
Была проведена беседа и было продемонстрировано, где и как безопасно переходить дорогу. Были проведены беседы по темам «Первая помощь  при падении с велосипеда, мопеда»,  «Азбука регулировщика», «Знай и выполняй правила дорожного движения» др. Старшеклассники подготовили сообщения об опасных ситуациях на дороге.
Также был проведен инструктаж по ПДД в каждом классе. Был обновлен уголок безопасности дорожного движения.
Все проведённые мероприятия явились частью постоянно осуществляемой школой работы по профилактике дорожного травматизма. Анализируя всё выше сказанное, хочется отметить высокую заинтересованность школьников в применении знаний Правил дорожного движения.
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