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Цель: является формирование в обществе моделей ответственного гражданского поведения на примерах неравнодушного отношения к нуждающимся в помощи людям, совершивших отважные поступки, ситуаций мужественного преодоления сложных жизненных ситуаций.
27 января 2021 года - радостная и скорбная дата. Отмечается 77-я годовщина полного освобождения Ленинграда от вражеской блокады. Радостная - потому что благодаря мужеству советских солдат, защитников и жителей города победа в Великой Отечественной войне стала заметно ближе, а Ленинград, наконец, смог вздохнуть полной грудью. Скорбная - потому что цена оказалась слишком страшной: блокада стоила городу более 1,5 миллиона жизней мирных жителей. В 9-11 классах был показан открытый онлайн урок   мужества, посвященный этой дате. Этот день отмечается в нашей стране как День воинской славы России.
Такие уроки мужества сохранятся в памяти ребят на всю жизнь, ведь
подрастающее поколение должно помнить о войне, героизме нашего народа, тем самым сохраняя историческую память и не допуская искажение правды о
Великой Отечественной войне.
Онлайн-урок проводился Общероссийской общественной организацией ветеранов «Российский Союз ветеранов» совместно с некоммерческим партнёрством содействия развитию кино и туризма в целях сохранения исторической памяти о событиях и жертвах Великой Отечественной войны 1941–1945 годов.
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